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Текст: Светещият обект, преминал над България в неделя вечерта, предизвика 

широко обществено вълнение и спекулации. Според доцент Никола Петров от 

Роженската обсерватория, явлението най-вероятно е част от стар космически 

апарат. Мнението на специалиста обаче не успя да разсее всички съмнения и 

предизвика поляризирани реакции сред наблюдателите. 

 

Зрелището в небето бе наблюдавано не само в България, а и на целия Балкански 

полуостров, и бързо набра популярност в социалните мрежи. Според синоптика 

на „NOVA“, Николай Василковски, в орбитата около Земята в момента се 

намират над 130 милиона космически отломки, прекалено малки, за да бъдат 

засечени от радарите. От тях едва 35 хиляди са проследявани обекти, като само 

25 процента от тях са активни сателити. Останалата част представлява 

разрушени сателити, части от ракети и други отпадъци. 

 

https://www.iskra.bg/sveteshtiyat-obekt-nad-balgariya-e-kosmicheski-otpadak/
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Сред свидетелите на явлението бе и певецът Красимир Аврамов, който заснел 

светлинния обект от столичния квартал „Бояна“. 

 

„Забелязах светлинни снопове, които непрекъснато се сменяха. Първоначално 

помислих, че са хеликоптери или самолети“, разказа той. 

 

След това обаче се усъмнил в предположението си. 

 

„Лъчите променяха цвета си от червено в синьо и виолетово. Хората около мен 

се хванаха за ръце и всеки си пожела нещо“, допълни Аврамов. 

 

Уфологът Веселин Боянов припомни сходен случай край село Царичина, когато 

преди време е наблюдавал подобен светлинен обект, който по-късно не е 

оставил следи на мястото. 

 

„Този случай също беше класифициран като Неидентифициран летящ обект“, 

уточни Боянов. 

 

Според доц. Никола Петров от Роженската обсерватория, светлинният обект от 

неделя е най-вероятно разрушен сателит. 

 

„Обектите, които наблюдаваме, се движат бавно и обикновено са на средна 

орбита, между 300 и 600 километра над Земята“, поясни Петров. Той също така 

предупреди за нарастващия брой космически отпадъци около планетата и 

възможността в бъдеще да се сблъскваме с още подобни явления. 

 

Въпреки научната обосновка, Красимир Аврамов остава с философски 

размисли относно събитието. 

 

„Това явление ни напомня колко сме малки и колко малко знаем за себе си, 

камо ли за Космоса“, заключи певецът. 
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Текст: Овладян е пожара в регионалното депо за неопасни отпадъци в село 

Въглен. Резултатите от постоянните пунктове за Качество на атмосферния въздух 

във Варна - АИС “СОУ Ангел Кънчев” и АИС „Чайка“ са в нормите по основните 

показатели, характеризиращи качеството на атмосферния въздух. 

 

Във връзка с постъпило в РИОСВ-Варна, уведомление от дружеството, което 

експлоатира “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Варна, 

Аксаково и Белослав”, с. Въглен (депо) за възникнал пожар на депото около 02:00 

ч. на 26.08.2024 г. е организирана съвместна проверка от служители на РИОСВ-

Варна и община Аксаково. 

https://www.moreto.net/novini.php?n=500280


 

При извършената проверка на място е констатирано, че първоначално пожарът 

обхваща площ около един декар, като горивните процеси са на определени 

участъци от тази площ. 

 

Дружеството, което експлоатира депото предприе незабавни действия за 

запръстяване на засегнатия участък с цел ограничаване и преустановяване 

емитирането на замърсители на атмосферния въздух. 
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Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/regionalni/Akciya-po-pochistvane-na-dve-

lokacii-do-Plovdiv-2237399 

 

 
 

Текст: Съвместни акции по почистване на нерегламентирано изхвърлени 

отпадъци се проведоха на две локации. Доброволци, членове на 

неправителствената организация "Воден клуб "Пловдив“, представители на 

община Куклен, община Асеновград и експерти на Регионалната инспекция по 

околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ - Пловдив) заедно запретнаха ръкави 

и почистиха Централното дере на гр. Куклен и участък от река Лясковска (р. 

Луковица) при вливането й в река Чая. 

 

Екипите положиха значителен труд и усилия, за да може двете места да 

придобият по-естетичен вид, като "спестиха“ на природата над 90 чувала битови 

отпадъци. 

 

В почистването в гр. Куклен с ентусиазъм се включи и кметът на общината, Мария 

Белчева, която се обърна с апел към съгражданите си да се стараят да опазват 

природата, за да може те и децата им да живеят в по-чиста и зелена среда. 

Освен изхвърлените битови отпадъци, служители на общината почистиха 

храстовата растителност в коритото на дерето, като беше изнесен цял камион 

със зелен отпадък. 

 

Акцията при река Лясковска бе координирана от ръководителя на "Воден клуб 

"Пловдив“, Христо Гачков, който заедно членове на неправителствената 

организация и с активното участие на младежите от Спортен клуб "Тритон 

екстрийм“ – гр. Асеновград събраха всички опаковки, кенове, бутилки и найлони 

"забравени“ от посетителите на мястото за пикник край река Лясковска над 

първия тунел по пътя "Пловдив – Смолян“. "Нека решително да кажем "Не на 

неззаконните сметища!“ - да не оставяме след себе си боклук, когато сме сред 

природата. 

 

Да го занесем до колата си и след това да го изхвърлим в контейнерите за смет 

изисква минимални усилия, а ползата от това действие за околната среда и за 

обществото е огромна“, каза той пред младите участници, като не пропусна да 



подчертае и получената подкрепа от "БГ Бъди активен“ при осъществяване на 

мероприятието. 

 

Участниците в акциите споделят мнението, че въвличането на възможно повече 

групи и организации и особено включването на млади хора в каузата по 

разделно събиране, изхвърляне и рециклиране на отпадъци чрез целенасочено 

планирани мероприятия е един от начините да се промени мисленето на 

обществото, осъзнаването на големия проблем с нерегламентираното 

замърсяване и възпитанието на нулева толерантност към него. 

 

Затова и инициативата завърши с провеждането на беседа по темата, 

проведена от представител на РИОСВ – Пловдив на тема "Отпадъците са 

ресурс“. 

 

Директорът на институцията, Ивайло Йотков, напомня за предимството, че по-

голяма част от отпадъците са годни за рециклиране и повторна употреба и това 

дава възможност те да се използва като производствен ресурс.  

 

Успешното преминаване към кръгов модел на икономиката дава на обществото 

шанс да построи по-чисто, здравословно и устойчиво бъдеще, но това започва с 

осъзнатото решение за личното участие на всеки от нас в опазването на 

природата. 

 

 


